
 

 

Pietarsaaren kaupungin vanhusneuvosto  Pöytäkirja 2/2025 
 
 
Ajankohta: 16.4.2025 klo 10.00–12.40 
 
Paikka: Mariahemmet 
 
Läsnäolijat:  
Ulla Grönvall-Streng, puheenjohtaja 
Pentti Silvennoinen, varapuheenjohtaja (poistui klo 12.10) 
Helena Ahlstrand 
Rauni Kuutti 
Anna-Maija Nylund 
Antero Varila  
Bertel Widjeskog 
Kurt Hellstrand, kaupunginhallituksen edustaja 
 
Muut läsnäolijat: 
Kirsi Rundgren, Pietarsaaren suomalaisen seurakunnan diakoni (§§ 1–4) 
Camilla Mattjus, toiminnanjohtaja, Mariahemmet (§§ 1–5) 
 
    

1. Kokouksen avaaminen  
 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 10.00 ja toivotti osallistujat tervetulleiksi. 
  

2.    Esityslistan hyväksyminen 
                

Esityslista hyväksyttiin sellaisenaan. 
  
3. Pöytäkirjantarkastajan valinta 

               
Pöytäkirjantarkastajaksi valittiin Anna-Maija Nylund. 

  
4. Yhteistyö seurakunnan kanssa  

 
Pietarsaaren suomalaisen seurakunnan diakoni Kirsi Rundgren kertoi työstään, 
jossa on tapahtunut suuria muutoksia viime vuosina. Työhön sisältyy muun 
muassa hengellistä ja taloudellista tukea ikääntyneille, vierailuja laitoksissa, 
hartauksia, toimintaa vammaisten parissa ja kohtaamisia akuuteissa kriiseissä 
olevien perheiden kanssa. 

 
Keskusteltiin, miten voisimme yhdessä kehittää ikääntyneen väestön 
yhteenkuuluvuutta. Juuri yksinäisyys ja eristyneisyys aiheuttavat monelle suurta 
huolta. 

 
5.  Mariahemmetin esittely 
 



 

 

Mariahemmetin toiminnanjohtaja Camilla Mattjus kertoi lyhyesti 
Mariahemmetin historiasta. Mariahemmet luokitellaan nykyisin 
hybridiyksiköksi, jossa on sekä senioriasuntoja että ympärivuorokautista 
hoivaa. Musiikkiryhmät ja hartauden pitäjät vierailevat silloin tällöin 
Mariahemmetissä, mutta useammat olisivat tervetulleita. Työllistetty henkilö 
vierailee kaksi kertaa viikossa. 

 
Kokouksen jälkeen vanhusneuvoston jäsenet saivat tutustua tiloihin 
toiminnanjohtajan johdolla. 

 
6. Vanhusneuvoston toimintasääntö 

 
Merkittiin tiedoksi, että vanhusneuvoston toimintasääntö on päivitetty 
kaupungin verkkosivuilla kohdassa ”Ikääntyneet/Vanhusneuvosto”. 

 
7. Vanhusneuvoston edustajien nimeäminen vuosiksi 2025–29 

 
Eläkeläisyhdistysten ja veteraaniyhdistyksen jäsenmäärä inventoitiin. Luetteloa 
ehdotuksista vanhusneuvoston edustajiksi toimikaudeksi 2025–2029 
täydennetään ja se lähetetään kaupunginkansliaan viimeistään toukokuun 
aikana. 

 
8. Kaupungin tiedotusta 

 
Sihteeri tiedotti kaupungin hallinnon ajankohtaisista asioista. 

 
       9. Hyvinvointialueen vanhusneuvoston raportti 
 

Korostettiin asiakkaan äidinkielellä saatavien lääkärinlausuntojen tärkeyttä, tai 
tulkin kautta saatavia lausuntoja, ellei äidinkielenä ole jokin 
kansalliskielistämme. Päätettiin kuitenkin lähettää hyvinvointialueelle kirjelmä, 
jossa kysytään, mitä neuvoja annetaan asiakkaalle, joka ei saa epikriisiään tai 
lääkärinlausuntoaan OmaKantaan omalla äidinkielellään.  

 
Kenelläkään kaupungin vanhusneuvoston jäsenellä ei ollut mahdollisuutta 
osallistua seminaariin 2.4., aiheena pohjanmaalaisten terveys ja hyvinvointi. 
Jäseniä kehotettiin tutustumaan raporttiin Miten Pohjanmaa voi?. 

 
10. Aloitteet Pietarsaaren kaupungille 

 
Päätettiin, että puheenjohtaja lähettää koosteen kaikista vanhusneuvoston 
toimikaudella 2021–2025 tekemistä aloitteista kehityspäällikkö Johan 
Lithénille.  

 
11.    Ikääntyneiden neuvontapiste                     
  

Kaupungissa on tarvetta paikasta, joka voisi toimia ikääntyneen väestön 
neuvontapisteenä. Vanhusneuvosto peräänkuuluttaa tällaista paikkaa yhdessä 
aloitteessaan. 



 

 

 
12.    Ikääntyneiden kokoontumispaikka 
  

Eristyneisyyden katkaisemiseksi ja yhteenkuuluvuuden vahvistamiseksi 
vanhusneuvosto haluaa selvittää kaupungin ikääntyneen väestön 
kokoontumispaikan tarvetta. Ehdotettiin, että asiaa selvitetään ”Viikon 
kysymyksessä”.  

 
13.   Voimaa vanhuuteen -ryhmä tiedottaa 
 

Puheenjohtaja tiedotti M3-tapahtumasta, jossa tarjoillaan munkkeja, simaa ja 
mieskuoron laulua HeinätoriKeskuksessa vapunaattona 30.4. Tilaisuus on kaikille 
avoin.  
     
Unelmien kuntoilupäivä järjestetään 10.5. Tellushallissa hyvinvointipäivän 
muodossa yhdessä Folkhälsanin kanssa. 
 
14.   Seniorikonsertti 2025 

 
Lions Club Pietarsaari järjestää seniorikonsertin Schaumansalissa 25.10.2025.  
  

        14. Vanhustenviikko  
 

Syksyllä järjestetään vanhustenviikko ja puheenjohtaja lähettää kutsun 
vanhusasiavaltuutettu Päivi Topolle luennosta jonkin tapahtuman yhteydessä tai 
viikon aikana, vaihtoehtoisesti lokakuussa.  

                 
         15. Seuraava kokous 
 

Seuraava kokous pidetään keskiviikkona 3.9. klo 2025 Svenska gårdenissa.  
  
 
          16. Kokouksen päättäminen 
 

Kokous päätettiin klo 12.40 
 
          

  
 

                
Ulla Grönvall-Streng, puheenjohtaja Kurt Hellstrand, sihteeri 
  

 
 
                 

Anna-Maija Nylund, pöytäkirjantarkastaja 
 

 

  


